

Jornada

DIARIO DE LA TARDE



EL "TREN DE LA AMISTAD"



Ante el City Hall — Ayuntamiento — de Nueva York, se congregó una gran muchedumbre para festejar la llegada a la gran metrópoli norteamericana del "Tren de la Amistad" que, en un viaje por todo el país, ha reunido doscientos vagones de alimentos que, como donativo, han hecho los ciudadanos yanquis a los pueblos hambrientos de Europa. Se espera la llegada de otros cien vagones con igual destino. — (Foto Ortiz)

AÑO VII | VALENCIA, MIÉRCOLES 26 NOVIEMBRE DE 1947 | Cts. NUM. 1.912

Dirección, administración y talleres. Pintor Sorolla, 10. T. 10617 y 15599

FRANCO HA RESUELTO EL PROBLEMA Ferroviario de España

Amplio plan de reconstrucción y modernización

Se ahorrará un millón de toneladas de carbón por año

Madrid, 26.—La inauguración del ferrocarril Cuenca-Utiel, que tanto beneficia las comunicaciones con la región leonesa, celebrada con la asistencia de S. E. el Jefe del Estado, da actualidad al problema con que el Caudillo se enfrenta al problema ferroviario de España y pone de relieve la eficacia con que, bajo su dirección, el Estado ha acometido la forma de resolverlo. Efectivamente, uno de los problemas más graves con que se enfrenta España a la terminación de nuestra

Cruzada, fué el de la destrucción de sus ferrocarriles. España contaba con doce mil setecientos kilómetros de vía ancha y cuatro mil doscientos de vía estrecha, gran parte de ella ya recobrada por el ancho normal. En este momento, se cuenta con un parque de material móvil mejor que el que existía en 1936, en cuya fecha se contaba con ochenta mil vagones, tres mil locomotoras de vapor y más de cien eléctricas. La labor gubernamental se orientó, no sólo hacia la rápida

reconstrucción del sistema ferroviario de vía ancha, sino también hacia la modernización de la misma, una vez constituida, en 1941, la red nacional de los ferrocarriles españoles, por rescate de las antiguas concesiones y construcción de nuevas líneas, para completar las cuales, hubo que llegar a la realización de nuevos enlaces ferroviarios y a la electrificación de gran parte de la red. Al final de la guerra de Liberación, el material ferroviario, por el desgaste a que se le sometió durante la misma, y el estado de abandono y destrucción de lo que se encontró en la zona roja, arrojaba un índice de material perdido equivalente a más del cincuenta por ciento. De los 74.700 vagones que constituían los parques de las compañías de vía ancha, sólo quedaban 62.700, y de ellos, 21.000 se encontraban inutilizados. En cuanto a los coches de viajeros, de 5.200 unidades se perdieron más de mil, y que más de 2.700 se hallaban inutilizables; y en cuanto a las locomotoras de vapor de 3.146 que había en servicio en 1936, quedaron 1.242 completamente inutilizadas. Las instalaciones fijas se hallaban igualmente averiadas, levantados los carriles en muchos kilómetros y diversas líneas destruidas así

Empeoran las huelgas en FRANCIA

14 Sindicatos tomarán medidas "ENERGICAS Y ADECUADAS"

Si el Gobierno no resuelve sus demandas esta noche

Paris, 26.—Catorce Sindicatos franceses, que representan a dos millones de afiliados en huelga, amenazado con «tomar medidas energicas y adecuadas, tal como lo requiere la situación», si el Gobierno no resuelve sus demandas para esta noche.—Efe.

varios huelguistas hicieron parar un tren eléctrico, mandando al maquinista y obligando a descender a los viajeros.—Efe.

«OLA DE TERROR» Paris, 26.—El secretario de Comunicaciones del nuevo Gobierno francés, ha declarado que «elementos comunistas han iniciado una ola de terror contra los obreros que no desean declararse en huelga, con el fin de provocar disturbios. A consecuencia de ello, otros dos mil obreros ferroviarios se han declarado en huelga y ésta amenaza con extenderse aún más. (Continúa en 4.ª pág.)»



Robert Schuman, del M. R. P. y ex ministro de Hacienda, que preside el nuevo Ministerio francés

VALENCIA Paris, 26.—Treinta y dos mineros en huelga, en las minas del noroeste de Francia, «invadieron» la estación ferroviaria de Dourd, con el fin de obligar a los obreros ferroviarios a declararse en huelga. Dichos obreros se habían negado a declarar la huelga por violación secreta. En las proximidades de París,

Llueve en varias provincias españolas

Madrid, 26.—En Madrid, a primeras horas de la mañana, apareció el cielo encapotado y cayó una ligerísima llovizna. Durante las últimas 24 horas ha llovido en Gijón, 17 litros; Cabo Mayor, 7; Santiago, Lugo, Punta Galea, 6; Coruña y Salamanca, 5; Santander, Mahón, Iguelo y Palencia 4; Vigo, 3; Burgos, 2, y Los Rodeos, León, Zamora y Fonterrada, 1. También ha llovido, aunque en cantidad inapreciable, en Soria, Palma de Mallorca y Cabo Jubi.—Cifra

EL PROYECTO DE HABILITACION DE LA LINEA Valencia-Utiel, para grandes expresos, está aprobado SU PRESUPUESTO ASCIENDE a unos 100 millones de pesetas

Inglaterra, Bélgica, Holanda, Suecia, Noruega y otros países, adquirirán nuestra naranja

Interesantes manifestaciones del gobernador civil

Al recibir esta tarde el gobernador civil y jefe provincial, a los informadores de prensa, ha hecho saber, que el Jefe del Estado, en diversas ocasiones, le expresó su

decisivo interés por los problemas que afectan a Valencia. Con motivo del viaje de regreso a Cuenca, desde Utiel, verificado ayer por el Caudillo Franco, el jefe provincial

Weizmann será el presidente DEL NUEVO ESTADO JUDIO

Entusiasmo en Tel Aviv por la resolución de la ONU

Siete países árabes celebrarán consulta

Nueva York, 26.—Unas dos mil personas han acogido con entusiasmo la noticia de que el doctor Chaim Weizmann, presidente de la federación sionista británica va a ser nombrado primer presidente del nuevo estado judío. Tales personas asistían a una reunión con motivo del 73 cumpleaños de Weizmann.—Efe.

CONSULTAS ENTRE ARABES Jerusalén, 26.—En breve se reunirán en Beirut representantes de siete estados pertenecientes a la Liga Árabe con el fin de celebrar consultas sobre la decisión de la O. N. U. sobre Palestina. Los países en cuestión son: Transjordania, Líbano, Siria, Irak, Arabia Saudita, Egipto y Yemen. El secretario general de la Liga Árabe, Azzam Bajá, ha regresado a Damasco, procedente de Riadh, en la Arabia Saudita, donde ha permanecido por espacio de varios días.—Efe.

ENTUSIASMO EN TEL-AVIV Jerusalén, 26.—Unos diez mil judíos de Tel-Aviv prorrumpieron en gritos de entusiasmo y aplaudieron energicamente al serles facilitada la noticia de que el comité de las Naciones Unidas para Palestina, había decidido la petición del país. Inmediatamente después cantaron el himno nacional judío. Previamente se había celebrado una reunión, en Masa, durante la cual pronunció un breve discurso el presidente de la agencia judía, David Ben-Gurion.—Efe.

EL FUTURO DE PALESTINA

Flushing Meadows, 26.—El futuro de Palestina depende de una sola votación en la asamblea general de las Naciones Unidas, y la victoria parece que será lograda por los partidarios de la división de Tierra Santa en dos Estados, el árabe y el judío. En la reunión de la asamblea para aceptar o rechazar el proyecto de división del país, taló un voto para alcanzar los dos tercios necesarios para la aprobación.—Efe.

Jerusalén, 26.—Un tribunal militar ha condenado a cadena perpetua a dos terroristas judíos que han sido declarados culpables de haber intervenido en la explosión del tren que va de Haifa a El Cairo, el pasado día 9 de agosto, al sur de Tel-Aviv.—Efe.

Compensación a metálico de las vacaciones

A los mineros de carbón

Madrid, 26.—Por decreto del Ministerio de Trabajo, que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado» se autoriza la compensación a metálico de las vacaciones correspondientes al año 1947, de los obreros ocupados en las minas de carbón. Sólo alcanzará la anterior autorización a los trabajadores que presenten a ello su asentimiento, y siempre que las empresas, en compensación de la vacación suprimida les concedan, además de los salarios correspondientes a la misma, los jornales de los días que hubieran debido descansar, incrementados éstos en un 40 por 100. No será admitida la renuncia al disfrute de vacaciones a los obreros que por su salud las necesiten, a juicio del servicio médico del correspondiente Montepío, Mutualidad o Caja de Previsión.—Cifra.

Batalla en Grecia

Atenas, 26.—Después de una batalla que ha durado toda la noche, tropas del ejército griego y grupos de gendarmes, no desalojados a los guerrilleros de la pequeña localidad de Amalías, en el Pelopóneso, anuncia la agencia de información griega.—A.M.

Mirador Valenciano ANTE EL INVIERNO

Por fin, cuando ya no lo esperábamos casi, agoma el invierno su cara de pocos amigos. El famoso veranillo de San Martín se había prolongado en una primavera a destiempo, y los días transcurren cálidos, blandos y apacibles en esta pendiente que nos lleva a diciembre, cuesta abajo. La sorpresa de la gente era enorme; las restricciones eléctricas empezaban a serlo también; los boletines meteorológicos se mostraban poco esperanzadores; los agricultores lanzaban ya sus habituales quejumbres.

Y de pronto el invierno se anuncia, cualga nubes grises sobre la ciudad, estremece ligeramente el mercurio de los termómetros, desata un ágil y fresco venticillo y se prepara para los días de diciembre que están para llegar. «¿Es el invierno?», se pregunta algo sorprendido el buen ciudadano acostumbrado ya a las blanduras de una primavera en otoño.

Si, caballero; es el invierno con el mismo semblante de todos los años. Ni muy cordial ni muy hostil. Es el invierno valenciano, tan acogedor y tan escaso de la sabrosa plástica de los inviernos realmente fríos. Sin embargo, como siempre, le habrá pillado desprevenido. Vendrán esos días, pocos, en que la imprevisión de las gentes hará más acogedora la calle que los salones públicos; pero pasarán pronto, y usted volverá a sorprenderse de la esplendidez de un clima que conserva en invierno suficiente tibieza para dorar los frutos de los huertos ribereños.

J. O.

Una serie del sorteo de ayer correspondió a Valencia

Se dice que la adquirió un ciego, parte de la cual vendió en el mercado de Jerusalén

En el sorteo de la Lotería, celebrado ayer, correspondió a Valencia el primer premio referente a la octava serie. Este premio es de 125.000 pesetas. El número afortunado, el 469 y la administración que lo expendió, el número 5, sita en la calle de Alicante, 5.

El titular de esta administración de Lotería, no sabe a ciencia cierta quién retiró el billete premiado, pero dice que dicen que dicen, que lo adquirió un ciego, vendedor profesional de participaciones de Lotería, y que expendió algunos decimos en el Mercado de Jerusalén.

Programas

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 8:05: Emisión del radioteatro. — 8:40: Dos nocturnos de John Field. — 8:50: Los diez minutos del Foto-Club. — 9:15: La hora del cocktail. — 9:40: Noticiero deportivo. — 9:45: Radio Nacional de España. — 10:10: Disco nuevo. — 10:30: Velada de radioteatro. En el aire de Madrid, comedia en tres actos de Francisco Serrano Anguita, interpretada por la compañía de José Ortolano, de la que es primera actriz Encarna Cubells.

Radio Mediterraneo

ESTA NOCHE. — 8: Voces del cine. — Marta Eggerth. — 8:15: Microfono del radioteatro. — 8:45: Operas de Franz Lehár. — 9:05: Radio Club. — 9:35: Microfono deportivo, por Miguel Domínguez. — 9:45: Radio Nacional de España. — 10:05: El disco selecto. — 10:15: La voz de Enrique Caruso. — 10:30: «Plasmón» Revista médica de Radio Nacional. — 11:15: Orquesta Víctor de Salón. — 11:30: Despedida con las mejores orquestas españolas.

RELIGION

Ante la inauguración de un nuevo Colegio Salesiano

La casa incompleta

Al decir de los técnicos, el poema sinfónico que conocemos por «Sinfonía Incompleta», de Schubert, no está sin terminar. Le faltan notas, tal vez compases; pero el «mosaico musical» está conseguido. El poema que él se propuso interpretar — aquella su ilusión que encumbrara el amor — cristaliza entre las notas de sus arpeggios en armonías de una realidad. Mientras la obra queda incompleta, la misión de ésta se cumple.

Desde pequeño, confieso que me impresionó siempre una característica de las obras materiales de los Salesianos: el estado incompleto de sus edificios. No estaban sin terminar, pero en todos los que conocí: Campeello, Alicante, Villena, etc., veía sus casas faltando de detalles de terminación. Sin revocos, sin adornos ornamentales, hasta sin revestir sus paredes. Sobre todo, en la parte que pudiéramos llamar proplamente el convento, el departamento de vivienda de los religiosos. Sólo veía concluida, con ornato y detalles, la iglesia.

¿Por qué será? Me pregunté muchas veces. La respuesta vino fácil y simpática. Entré sonrisas de padre a niño, el bueno de don Enrique María Buj, recordará siempre que me dijo: «En cuanto pueden instalarse los niños, a... trabajar, y a levantar las paredes de otro. El apostolado no espera ni necesita comodidades. ¡Qué hermosa respuesta! Esta es la norma de los salesianos en la fundación de sus colegios. ¿Y qué más que lo hagan ellos, si San Juan Bosco hacía un colegio de cada plaza y calle y una escuela de cada solar en derribo?»

Nuestra ciudad no podía ser excepción y si recorremos el colegio de la calle de Sagunto veremos cuánta falta de comodidad, carencia absoluta no sólo de lujo, sino de ornamentación y decorado, que invierte tiempo y dinero. La casa queda incompleta, pero mientras tanto ya juegan los chicos del barrio de Ruzafa a las puertas de otro que se va a abrir, también sin terminar. ¡Cuántas cosas le quedan por hacer, pero con la ayuda de Dios y protección de Don Bosco... adelante!

Pero aquí está la melodía de la «Sinfonía Incompleta»: el apostolado. La obra de regeneración y salvación de tantos jóvenes y niños modestos, humildes, que esperan las lecciones de sus maestros. El motivo de este poema queda completo. ¡A costa de cuántos sacrificios! El maestro Schubert sobrevivió a su obra y escribió — sin terminar aquella — otras posteriores. Y es que estaba convencido de que lo que quería hacer quedaba hecho. A cuántas obras han puesto así firma los salesianos. Su rúbrica está engarzada con aquellos principios fundamentales que el santo fundador derivaba de su lema «Da mihi animas, coeterna tolle». Con ellos salvaba el motivo musical de su obra incompleta en edificios materiales. «Las dos columnas — decía Don Bosco — sobre las cuales se apoya el edificio de educación de la juventud son eucaristía y devoción mariana».

En cierta ocasión en que lord Palmerson, ministro de Educación inglés, oía decir estas razones a Don Bosco, le preguntó: «¿Qué haremos donde no tengamos estos medios? El santo contestó: O damos religión o tendrán ustedes que dar palo. La respuesta del lord ministro fue laconica: Lo contaré en Londres. Para conseguir esto, no escatiman sacrificios los salesianos. Y en Valencia vamos a ser testigos, dentro de breves días, de su dinámico espíritu de apostolado».

El nuevo colegio de la calle de Ruzafa será una nota más en los acuerdos de esa sinfonía bien completa, pero incompleta porque la comenzó a escribir San Juan Bosco allá en Turín, la continúan sus hijos y no acabará sino con el tiempo, para transformarse se apostólica en la presencia divina. — P. S.

Día 27.—Fiesta de la Medalla Milagrosa.—San Virgilio, San Facundo, San Primitivo y Santa Leocadia.—Rito simple. Ornamentos verdes.—Misa de la Dominica anterior. Segunda oración, Sufragios de Santos; tercera, al arbitrio del celebrante.—Prefacio común.

CONFERENCIA DEL SEÑOR ARZOBISPO

Como venimos anunciando, esta tarde, a las 7:30, en el paraninfo de la Universidad, hablará el doctor Olacéchea y Loizaga a los empresarios valencianos sobre el tema: «A quiénes deben hacer caridad los patronos».

CULTOS A LA MILAGROSA

Mañana, festividad de la Santísima Virgen en su advocación de la «Medalla Milagrosa», se celebrarán solemnes cultos en las iglesias del Hospital provincial, con Misas de comunión y solemne a las diez; por la tarde, a las 4:30, ejercicio de despedida y procesión general; en la del Asilo del Niño Jesús (Protectora), Misas a las ocho y diez y media; por la tarde, a las seis, última novena y procesión. Y en las parroquiales de San Juan y San Vicente y San Valero.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de San Pascual Bailón. Mañana, el de Nuestra Señora de los Angeles.

AVISO. — La Vigilia correspondiente al presente mes de noviembre del turno de San Luis, se anticipa una fecha y se celebrará, Dios mediante, con carácter de extraordinaria, el jueves, día 27, en el nuevo templo parroquial de San Andrés Apóstol, situado en la calle de Colón.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de San Agustín.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION CATORICA

Mañana jueves, a las ocho de la noche, la Escuela de Propagandistas celebrará círculo ordinario.

SERVICIO METEOROLOGICO

REGION AEREA DE LEVANTE

Boletín meteorológico correspondiente a las doce horas de hoy, del Observatorio instalado en el Parque de los Viveros:

Información general de la región.—Ayer tarde el viento sopó racheado, del cuarto cuadrante, y posteriormente fué perdiendo fuerza, pasando a ser muy débil y de componente W.

La temperatura sigue disminuyendo; la máxima de ayer fué de 24,4 grados en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 2 bajo cero en Calamocha.

Tiempo en Valencia. — La temperatura acusa la llegada de la masa fría, mencionada ayer; el termómetro marcó a las 13 horas, 21,3; a las 19 horas, 16,4; a la 1 hora de hoy, 14,5; y a las 7 horas, 11,1. La máxima de ayer fué de 22,5, registrada a las 14 horas 45 minutos, y la mínima de hoy ha sido de 8,8 a las 6 horas 45 minutos.

Ayer hubo ocho horas de sol eficaz, equivalentes al 85 por 100 de insolación. La evaporación ha sido de 7,6 milímetros.

El estado del mar fué de marejadilla.

Predicción para Levante. — Cielo cubierto por nubes bajas y medias de diversos tipos, que darán lugar a precipitaciones en forma de lluvias o lloviznas generales, a las que seguirán chubascos aislados, especialmente por la zona montañosa del N y del SW. de la región. Tendencia a empeorar.

Vientos flojos del tercer cuadrante; mala visibilidad. Marejadilla.

AYUNTAMIENTO

ANUNCIO

CONTRIBUCIONES ESPECIALES POR LAS OBRAS DE ENSANCHO Y PAVIMENTADO DE LA CALLE DE SAN VICENTE

La Comisión Municipal Permanente ha acordado que los recibos actualmente al cobro, por el mencionado concepto, que no se hubieran hecho efectivos en 21 de diciembre próximo, se pasarán al apremio, para su cobranza en periodo ejecutivo, si bien los interesados que hasta la fecha expresada abonaron un tercio de la cuota girada, podrán satisfacer los dos tercios restantes en el plazo de seis meses, en las condiciones que están de manifiesto en el Negociado.

FESTIVIDAD DE SAN JOSE DE CALASANZ

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Mañana día 27, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de los Padres Escolapios de esta capital se celebrará la solemne función religiosa con que el Servicio Español del Magisterio honrará a su Santo Patrono, el Santo de la Piedad y las Letras.

Al acto quedan invitados todos los maestros de escuela primaria, nacionales, municipales y privados.

JEFATURA DE LA INSPECCION PROVINCIAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA

El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, en telegrama dirigido a esta Jefatura con fecha de hoy, dice lo siguiente: «Como años anteriores, día 27, festividad San José Calasanz, se considerará festivo todos centros enseñanza primaria.»

Lo que se pone en conocimiento del Magisterio nacional y privado de la provincia para el exacto cumplimiento de lo que se ordena.

Frente de Juventudes del Distrito Universitario

CAMPO A TRAVES

El próximo domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar una carrera de campo a través, sobre un recorrido de 4.500 metros, organizada por el Servicio Provincial de Educación Física del F. de J.

En esta carrera, que es de libre participación para menores de 21 años, se establecen dos clasificaciones: una general y otra para sus atletas.

El recorrido será el siguiente: Salida del Campo del F. de J. José María Orensé, Facultad de Medicina, General Elío, Alameda, Puente de Aragón, Jacinto Benavente, Puente Nuevo, al Campo del F. de J.

Apertura de curso en la Academia de Jurisprudencia

Tendrá lugar el próximo viernes

El próximo viernes día 28 del corriente mes, a las siete y media de la tarde y en el salón de actos del Ilustre Colegio de Abogados, tendrá lugar la solemne apertura del curso de 1947-48, en cuyo acto se dará lectura a la Memoria reglamentaria, se procederá al reparto de premios del curso anterior y disertará el señor presidente de la Academia acerca del tema: «Graduación de créditos en el juicio de quiebra.» Les atribuye preferencia la circunstancia de constar en sentencia firme?»

Quedan invitados al acto los académicos, abogados y estudiantes de la Facultad de Derecho.

Gacetillas

II CURSO SOBRE INSECTICIDAS MODERNOS

La Escuela Nacional de Sanidad, con su «Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España», organiza el segundo curso teórico-práctico sobre «Fundamentos y técnicas de utilización de los insecticidas modernos en la lucha epidemiológica», que tendrá lugar en Madrid (Escuela Nacional de Sanidad) y Navalalmoral de la Mata (Centros anti-palúdicos) durante los días 9 al 19 de diciembre próximo, con asistencia restringida a 20 becarios.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

Se recuerda que, conforme a lo dispuesto por el vigente Reglamento de Servicios, queda prohibida la inclusión de papel moneda, documentos de valor realizable, billetes de Banco, metales y objetos preciosos, monedas, alhajas, etcétera, en la correspondencia ordinaria y en la certificada que no se imponga con declaración de valor, bajo pena de considerarse a los infractores, como defraudadores del Erario, que quedarán sujetos a las responsabilidades consiguientes, aparte de que en caso de pérdida no tendrán derecho a indemnización alguna.

Visita la exposición de imaginaria y escultura en madera, organizada por la Jefatura Provincial de Artesanía, en Comedias, 25.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

20 NOVIEMBRE DE 1947

Se inauguró el nuevo servicio postal en la línea del ferrocarril Valencia a Paterna, que venía explotando la Compañía de Tranvías y Roccariles de Valencia, con un correo muy frecuente que salía cada media hora.

Tomó posesión de su cargo el nuevo director de la prisión de Valencia, don Pascual Saura, funcionario de gran competencia y prestigio en el cuerpo.

El comité organizador de la Asociación Pontificia de la Virgen de Desamparados decidió publicar un acuerdo tomado por el mismo, acoger bajo sus auspicios la creación del Hospital para niños ciegos, con tanto entusiasmo y entusiasmo y defendido por el decano de la Facultad de Medicina, doctor Ramón Gómez Ferrer.

El alcalde convocó a los aportacionistas de la Feria Municipal de Valencia, a la asamblea que había de celebrarse el día 30 de octubre, y en la que habían de nombrarse los señores que habían de componer el primer Consejo de administración, poner a disposición los señores aportacionistas sus respectivos y dar cuenta de la actuación llevada a cabo hasta fecha.

José Peris Fontana, de 15 años de edad, tuvo la desgracia de caer tierra desde lo alto del palomar que tenían instalado sus padres, cuando se disponía a dar de comer a los chones, quedando muerto en el acto.

SUCESOS

Denuncias de detenciones

Rafael Herrero Carrasco, dueño del camión de la matrícula de Valencia, número 19.148, sufrió lesiones producidas en choque con un camión matrícula V-10.416, que conducía Fermín Olmos Lloza, resultando este último vehículo con daños valor de 500 pesetas.

Pedro Tejada de Pablo y José Triguero han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción por intento de robo de desván de la casa número 14 de la calle de las Avellanas.

Aureliano Sánchez Jiménez, detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción por robo de diversos objetos, valorados en 4.790 pesetas, a Amparo Cuevas Belli, algunos de los cuales habían sido vendidos en la trapería de Pelayo delatada Bernards, sita en la calle Navarro Colechá, número 10.

Fernando Molina García, Francisco Albero Soldado y Manuel Benito Olmos, han sido denunciados al Juzgado Municipal por rifa y escamoteo del Mercado de Abastos.

Julio Pallardo García sufre lesiones de carácter leve producidas al caer por debajo de una obra de construcción sita en la calle de Libertad, propiedad de Barón de Sabater y vestre.

Antonio Gil Sánchez sufre lesiones de carácter leve producidas en accidente de trabajo en una fábrica de muebles propiedad de Francisco Bernau.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

DISTRIBUCION DE CAMIONES PARA VEHICULOS DE CARGA (CAMIONES, CAMIONETAS Y FURGONETAS) DURANTE EL MES DE DICIEMBRE

Aviso a los señores alcaldes de los ayuntamientos de esta provincia y propietarios de vehículos de esta capital:

A efectos de distribución de cupos de carburantes a suministrar durante el próximo mes de diciembre, todos los señores alcaldes y legados locales remitirán a esta Jefatura, en un plazo máximo de treinta y dos horas, relación de vehículos de carga particulares, uniones, camionetas y furgonetas, sus respectivos Municipios, con su respectivo nombre del propietario, dirección del nombre del propietario, marca, matrícula, potencia y cantidad que utiliza.

Igualmente, se interesa de los propietarios de esta clase de vehículos residentes en esta capital, reclutarse en sus respectivos Sindicatos de Representación de los mismos, sus características, nombre del propietario y carburante que utiliza.

TODO POR LA MODA

¿Usted prefiere la falda larga o breve?

CONCHITA PIQUER, dice: "El vuelo largo es un fraude de belleza que los hombres no deben tolerar"

CARMEN CARBONELL: "Ni larga ni breve sino todo lo contrario"

La juventud la prefiere breve y la cátedra de largo vuelo

Ahora, cuando las cancellerías de occidente fijan su atención en el plan Marshall y en la sombría perspectiva de este globo terráqueo de átomos endémicos, resulta confortador, señor, que el pueblo soberano de los cuatro puntos cardinales mira hacia esa perspectiva más agradable — cien veces más señor — de una dama con falda larga o mejor, con falda que deje la rótula expuesta al libre albedrío de los cambios atmosféricos.

Pero se plantea un problema: ¿qué prefiere, la falda larga o breve? Y hay que definirse. Cuestión eminentemente femenina por el sujeto, la mujer, y el objeto, la falda; a ellas corresponde decidir. Y a ellos pagarlas las sartas. Y ya saben a qué atenerse. La moda vociferó. Desde París, madame Mariana, entre recordadora y nostálgica, dice: Hay que resucitar la belleza del tobillo. La falda debe establecer su frontera a mitad del trayecto de la pantorrilla. Pero el Tío Sam, hombre al fin, desde Washington, grita: Nada de rectificar fronteras. La frontera natural es el muslo. Y en esta coyuntura a las féminas españolas corresponde decir su última palabra.

Cuatro dadas, cuatro rangos o psicologías diversas femeninas hay que desfilan. Y unas nos dirán: Pues yo la prefiero breve, y yo de largo vuelo, o a mí me tiene cuidado. A los que, desde luego, no les tiene sin cuidado es a los varones. Son parte interesada, pero que muy interesada. Pero como su preferencia se puede imaginar hasta con exactitud de centímetros, por eso les excluimos de este desfile de modelos de opinión sobre la falda larga o breve.

¿Cómo la prefiere usted? Mucho silencio, señoritas y caballeros, que la menor distracción puede ser fatal para el periodista.

CONCHITA PIQUER: BREVE, DESDE LUEGO...

—Basta, desde juego corta — me responde la tonadillera de fama mundial en cuanto le pido su parecer. Y tal me dice cuando era un vestido que ocultaba hasta la horma de sus zapatos.

—Pero corta con moderación, Conchita, sin descubrir la rodilla, o con avaricia, dejándola expuesta a la intemperie?

—Con moderación, claro. Dos dedos abajo de la rodilla, sin descubrir la rótula, que la po brella es muy delicada y propensa a la menor afección gripal.

—¿Quiero decirse que no es de

su devoción la falda a mitad de trayecto entre rodilla y tobillo? —En el traje diario, ni a mitad ni a final de trayecto. Está refinada con la comodidad y la estética.



CONCHITA PIQUER.

Además, es un fraude para el hombre.

—¿Fraude? ¿Decía usted fraude? —le suelto como si no hubiese comprendido.

—Claro que sí, porque oculta uno de los más preciados atractivos de la mujer. La línea de sus piernas. Su andar. La falda larga es un parábán que ustedes los hombres no deben tolerar...

—Me ha convencido, Conchita. Yo, por mi parte, no lo toleraré.

—La falda de largo vuelo —asevera la Piquer— es un retroceso. Sin razón de ser. Una moda que parece brindarse como tabla de salvación para aquellas con quien la naturaleza se mostró morbosa con sus piernas.

—En fin, lo que se llama un fraude.

—Esa es la realidad. Por eso prefiero la breve. Y más ahora, que me he traído de América un vestuario flamante, modelo corriente.

¡Ah!, vamos. A Conchita también le duelen prendas.

CARMEN CARBONELL: NI LARGA, NI CORTA...

...sino todo lo contrario. Intermedia... Este es el criterio de Carmen, que apoya con razonamientos irrefutables. Me ha llegado a decir en un rapto de sinceridad y buen humor:

—¿Usted cree que con falda de largo vuelo se puede coger el autobús, el metro o el tranvía?

—Con algún riesgo...

—Con riesgo total. Expuesta a regresar a casa con el modelo transformado... en falda corta rabiosa. Por eso la desecho para traje de calle o diario. Ahora bien. El caso contrario, con falda corta, ¿usted cree que se puede subir al tranvía?

—No veo inconveniente.

—Pues, tampoco me negará que resulta muy edificante el espectáculo.

—Tiene usted la razón de un santo.

—Por eso sostengo que la falda intermedia es la que se impone por estética y por las circunstancias de la vida moderna. Además, el uso de la prenda determina su largo. Así, por ejemplo un traje de noche a nadie se le ocurrirá hacerlo corto (todo se andará, quién sabe). Pero a una gabardina nadie puede pasarle por la cabeza hacerla larga. ¿No cree?

—A pies juntillas. —De otra parte (la misma confidencia de la Piquer), ¿usted cree que ahora que están los trapitos por las nubes es lícito que una tenga que arrojarlos por el balcón porque lo ordene París o Nueva York?

—Yo no entiendo, pero se me antoja un crimen de lesa economía.

—Pues, acabáramos. Falda varios centímetros abajo de la rodilla.

También... también a Carmen Carbonell le duelen prendas. Y a quién no, como están dos trapitos.

LA JUVENTUD, HABLA

Mari-Carmen Cañellas, una linda mecanógrafa, con no más de 18 años, me muestra la falda exigua de su traje sastre, y con una sonrisa que es «el sueño de cincuenta noches de verano», me confiesa:

—Yo la prefiero así.

—Y yo, también, Carmen —le digo por mi cuenta y razón—.

—¿Y por qué la prefiere así?

—Quizás porque soy joven y parece más apropiado para mi edad...

—Y quizás, también, porque se encuentra más atractiva.

—Pues, claro; es otra razón. —Pero, hágase cargo, ¿Y para una chica que tenga las piernas como dibujadas por un espíritu malo?

—Ah, claro, para esas la falda corta no les va. Les perjudica.



Carmen Carbonell

—Usted lo ha dicho. Pero un perjuicio de novio y muy señor mío.

—No diría tanto.

—Ya lo creo que sí. Por eso se impone la falda larga —le digo para llevarle la contraria.

Y Carmen me vuelve a dedicar una sonrisa, como la última moda, de altos vuelos, y enseña: —Y no me disgusta el vuelo largo. Pero, mientras sea joven, preferiré la corta.

Ha hablado la juventud. Y qué irreductible es la juventud. Mal parvenir le espera a la iniciativa de madame Mariana.

LA CATEDRA, SENTENCIA

En esta baraja de cuatro ases femeninos, Elena Rodríguez, mo-



La falda corta

diste renombrada, representa la senda cátedra. Y la cátedra afirma:

—Dentro de unos meses, la falda de largo vuelo se habrá extendido.

—¿No pecará de optimista, señora?

—Nada de eso. Hablo por experiencia. Ya toda mi clientela me exige modelos con sólo 35 centímetros sobre la superficie del talón.

—¿Es lo que ordenan los cánones?

—No. París ha establecido sólo 30 centímetros. Pero aquí no se atreven a tanto.

—¿Y la moda nueva aumenta el presupuesto?

—Un 20 por 100. Porque si hacían falta cuatro metros para un vestido corriente, ahora harán falta cinco.

—Pues, entonces, al diablo la moda.

—No diga tal cosa, por favor. Con falda larga, las damas ganan en elegancia y distinción.

—Conforme. Pero los caballeros perderemos proporcionalmente de nuestro bolsillo.

—Pero vale la pena, créame —insiste doña Elena.

—Sí, claro; no presiga. Todo por la moda; hasta el último centímetro.

Ya expuesto el parecer de la juventud, de la cátedra y del arte, voy a proponer una solución mixta. Ecotético que es uno. Mi solución: Un modelo de falda corta y larga, a la vez. Ese que denominan las damas falda en espiral. Por un lado, su vuelo es largo; por otro, breve. Con este patrón se satisfacen todos los puntos de vista. Y tanto. Quien prefiera la moda del Tío Sam, por la rodilla, le bastará con dirigir sus ojos al lateral correspondiente. Y quien se sienta partidario de madame Mariana, la falda a mitad de trayecto de la pantorrilla, deberá encaminar su atención al otro lateral. Y, así, todo arreglado. Quién sabe si con la falda en espiral se ponen de acuerdo Este y Oeste, Norte y Sur.

Tristán



Mari Carmen Cañellas

Suben los precios en Estados Unidos

El dólar ha perdido la mitad de su valor adquisitivo

Incluso cuesta más poder declararse en quiebra

Cuando el Congreso norteamericano decidió suprimir todos los controles de precio, dando el golpe de muerte a la O.P.A., u oficina encargada de controlarlos, hubo muchas especulaciones de cómo se comportaría el globo de la economía norteamericana. Harry Truman lanzó serias advertencias, pero el Congreso hizo caso omiso. Y la primera ascensión de los precios hizo que los de 1940, antes de la guerra, semejaran a esas viejas fotografías de los álbumes de nuestras abuelas.

Sin embargo, aún entonces había optimismo. Se creía que el globo pronto perdería gas y aterrizaría en un terreno, si más elevado que el de los precios anteriores, pero, sin embargo, firme y estable. Pero los signos de los últimos tiempos no confirman esta teoría. En los pasados últimos meses no hubo nada espectacular en el diario aumento de los precios. Pero sus efectos acumulados hicieron que el dólar perdiese la mitad de su valor adquisitivo. El 15 de junio pasado, el coste de la vida era un 58'50 por 100 más elevado que en el período 1935-39, mientras que en el período que siguió a la primera guerra mundial sólo se elevó un 5'20 por 100 sobre los de 1914. Los vestidos se habían elevado un 101'60 por 100; la alimentación, un 96'10; los suministros caseros, un 78; el combustible, un 19'50.

No hubo interrupción en el verano. En Chicago, la docena de huevos subió de 57 a 65 centavos de dólar, desde el mes de junio; en St. Louis, la manteca pasó, de 77 a 83 centavos la libra; en Milwaukee, el filete, de 73 a 83 centavos. Y muchos inquilinos vieron aumentar el alquiler en un 15 por 100.

Debajo de la superficie de estos aumentos al consumidor, había disturbios mucho más serios; en el carbón y en el acero hubo también elevación de precios y también en los de los coches de la General Motors.

Y no sólo en esto; en los pequeños servicios que antes se pagaban con un níquel, la paupuler moneda que servía para casi todas las máquinas, bien de cigarrillos, bien de alimentos, hubo un general aumento que fue como una plaga. Los platos de los restaurantes se elevaban de 10 a 50 centavos en poco tiempo. Una reparación de radio costaba tanto como una operación quirúrgica. Incluso llegó a costar mucho más declararse en quiebra. Los papeles necesarios que se tenían que presentar en el juzgado subieron de 30 a 45 dólares.

Y el ciudadano norteamericano comienza a preguntarse si el globo, que está tomando tan amenazadores rumbos, no sufrirá una catástrofe.

Farmacias de guardia

DIA 26. — San Vicente, 9; Pelayo, 4; G. V. Fernando el Católico, 14; Mercado Central, 39; avenida José Antonio, 49; G. V. Germanías, 10; Lauria, 15 (chafan P. y Genís); Músico Peydró, 28; plaza Jordana, 13; plaza Maestro Aguilar, 6; San Vicente, 108; Palau, 11; Camino de Barcelona, 176.

Servicio de madrugada: G. V. Fernando el Católico, 14; G. V. Germanías, 11 Lauria, 15 (chafan P. y Genís); San Vicente, 108.

Poblados marítimos: José Benlliure, 21; avenida Puente, 201; Escalante, 264.

Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 201; Escalante, 264.



La falda larga

IBERIA
EXTRA-LUJO
CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

El proyecto de habilitación de la línea Valencia-Utiel para grandes expresos está aprobada

(Viene de la primera pág.)

Valencia-Utiel, para que puedan circular trenes a gran velocidad, está aprobado.

Según nos dice el gobernador, será declarado de urgencia el plan de realización de estas obras. El presupuesto de gastos de esta obra es la de unos 100 millones de pesetas.

De esta mejora, como de otras cuestiones vitales para Valencia, ya se ocupó, en su día, el jefe provincial, abriendo la esperanza de que todas serán atendidas, ya que el Caudillo es el primer interesado en ello. A este respecto, el señor Laporta alude a una apreciación aparecida en un diario local, con motivo de la visita de Franco a Barcelona y Valencia, según la cual, Valencia no elevaba en aquella ocasión petición alguna al Generalísimo, mientras que Barcelona había formulado determinadas peticiones.

«Fuera poco elegante —dice el señor Laporta Girón— hacerle entonces petición alguna, puesto que parecería que se presentaba factura por el apoteósico recibimiento que, de manera espontánea, le tributó el pueblo valenciano.»

Y añade: «A su debido tiempo nos hemos acercado al Caudillo en demanda de solución de nuestros problemas y nos ha atendido a lo máximo dentro de las posibilidades en cada momento». La conversación con el Caudillo en el trayecto, Utiel-Cuenca, —dice— duró dos horas y media, y en todo momento se habló de todo cuanto interesa a Valencia. Como es natural, —prosigue— el Generalísimo se interesó por el mayor éxito en la campaña naranjera, y gracias a su intervención a través de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio y de la Organización Sindical, han sido contratadas ya en firme, setenta mil toneladas, que serán exportadas por Holanda, Suecia y Noruega. También se han hecho gestiones para ser exportadas a Bélgica, Irlanda, Suiza y zonas de ocupación de Alemania, correspondientes a Gran Bretaña y Norteamérica, que adquirirán otras setenta mil toneladas. Estas negociaciones llevan camino de dar resultados positivos, en breve.

Extendiéndose en consideraciones, el gobernador dice que el comercio interior absorberá 300.000 toneladas, que, sumadas a las pérdidas normales y al aprovechamiento industrial, esta cifra se elevará a 350.000 toneladas. El resto de la cosecha lo adquirirá Inglaterra.

Con referencia a las gestiones verificadas acerca del problema naranjero, el señor Laporta indica que ya al día siguiente de la reunión celebrada en su despacho oficial con los representantes de las zonas naranjeras de Levante, el propio gobernador interpuso su función a los ministros de Agricultura e Industria y Comercio.

Los precios de la naranja en la campaña de exportación, se espera sean remuneradores.

Agregó el gobernador que en la grey naranjera falta la debida unidad, pues que los interesados en el problema de la naranja sólo se preocupan de la cuestión en el instante de vender su cosecha.

«Se da el caso —afirma— de que mientras los productores de otras regiones españolas se agrupan en sus correspondientes sindicatos y exponen sus dificultades al Gobierno, interesándole, oportunamente, no ocurre así con referencia a los valencianos. Es preciso —dice— que los productores de naranja se agrupen y compenentren en sus justas aspiraciones; que cese esta desunión. Saben que en el Sindicato hallarán la debida coordinación de sus esfuerzos y la más decisiva defensa de sus intereses.

Ayer, el señor Laporta se tuvo una larga conversación con el ministro de Obras Públicas, con quien trató de la conveniencia de establecer una zona franca en nuestro puerto. El ministro prometió estudiar la concesión de esta gran mejora.

A continuación, el jefe provincial manifiesta que reunirá a los procuradores en Cortes de la provincia, dentro de breves días, al efecto de interesantes presenten, a corto plazo, una concreta exposición de iniciativas de mejoras y de los problemas vitales que afectan a la capital y provincia. También serán invitadas para los próximos fines todos los organismos locales.

Después, se confeccionará una memoria con el estudio de lo anteriormente expuesto, para dar solución rápida a los problemas que estén planteados y exponer al Gobierno aquellos de los cuales no tenga aún conocimiento.

Refiriéndose a la memoria entregada ayer al Caudillo, dice que en la misma, además de las actividades de todos los Ayuntamientos de la provincia de Valencia, durante el ejercicio de 1945-46, se registra la labor desarrollada por la Diputación Provincial y otros organismos oficiales. Agrega que también le hizo entrega de un folleto conmemorativo del viaje del Caudillo a Valencia, en el pasado mes de mayo.

«El Caudillo —termina diciendo el señor Laporta— nos mostró ayer su personal interés de solucionar los problemas que afectan al progreso de Valencia. Es cuales conoce a la perfección.»

Franco ha resuelto el problema ferroviario de España

(Viene de la primera pág.)

como puentes, a los que rápidamente hubo que acudir, habilitando pasos provisionales y desapareciendo importantes instalaciones de cuadramientos y señales.

A pesar de las dificultades por que atravesaba España en aquellos momentos, para realizar un amplio y ambicioso programa de reconstrucción de los citados ferrocarriles y modernización de los mismos, se han realizado obras importantes sobre nuevas zonas en las que se han logrado más de cuatro mil kilómetros.

En los ferrocarriles en que se trabaja actualmente, que son los declarados de urgente construcción, figuran las obras de Zamora a La Coruña, de la que se encuentra ya en servicio la sección de Santiago de Compostela a La Coruña y terminado el trozo Zamora-Puebla de Sanabria, en el que se encuentra el gran viaducto de hormigón armado sobre el río Esla; el de Madrid a Burgos y el de El Ferrol del Caudillo a Gijón. En este plan figuraba el ferrocarril inaugurado ayer, de Cuenca a Utiel, en la línea de Madrid-Valencia.

También se ha intensificado la electrificación de los ferrocarriles, como lo demuestra el hecho de que en 1945 se inauguró la electrificación de Madrid a Avila y en 1946 la de Madrid a Segovia, ambas obras iniciadas en 1941. De este modo se ha dado a Madrid, tras vencer numerosas dificultades derivadas de circuns-

EMPEORAN LAS HUELGAS EN FRANCIA

(Viene de la primera)

Los servicios telefónicos están casi paralizados y los servicios postales son muy reducidos.—Efe.

REGRESAN AL TRABAJO

París, 26.—Comunican de Clermont Ferrand, que mil obreros ferroviarios han decidido regresar al trabajo, anuncia la agencia Reuter.—Efe.

LLAMAMIENTO A LOS OBREROS

París, 26.—Motrilistas franceses han arrojado octavillas por toda la capital francesa, en las que se hace un llamamiento a todos aquellos miembros de los diversos sindicatos de Francia que se oponen a las huelgas, para que establezcan contacto con los miembros del partido de De Gaulle, «Unión del pueblo francés». En las octavillas se denuncian las actuales huelgas y se pide que se lleve a cabo la defensa de París contra los agitadores comunistas.—Efe.

LAS HUELGAS

París, 26.—El trabajo en los puertos y muelles de toda Francia ha quedado completamente paralizado. Aumentan las huelgas en las minas del norte del país y éstas se extienden a otros centros mineros.

La Unión general de Empleados Gubernamentales ha concedido al Gobierno diez días para resolver las peticiones de sus afiliados, al cabo de los cuales éstos declararán la huelga si dichas peticiones no son atendidas.

El Gobierno ha anunciado que si continúan las huelgas, los productos alimenticios destinados a la capital francesa serán llevados y distribuidos por las tropas del ejército.

A partir de hoy, los periódicos franceses sólo se publicarán cuatro veces a la semana, con dos páginas en vez de cuatro, debido a la escasez de papel.—Efe.

REUNION DEL GOBIERNO

París, 26.—Hoy se reúne el gabinete francés con el fin de decidir las concesiones que han de ofrecer a los obreros en huelga, antes de reanudar las conversaciones con la C. G. T., anuncia la Agencia Reuter. A pesar del llamamiento hecho por la comisión ejecutiva de la Federación de Obreros Ferroviarios, afiliada a la C. G. T., para que se declararan en huelga todos los obreros ferroviarios del país, la situación en los ferrocarriles franceses no ha cambiado, aunque en la capital los servicios son muy restringidos.—Efe.

Choques en Nueva Delhi

Nueva Delhi, 26.—Durante unos disturbios ocurridos en esta ciudad en la pasada noche, cuatro policías resultaron heridos y doce personas civiles muertas, al producirse un choque entre fuerzas de la policía y un grupo de agitadores, anuncia la agencia Reuter.—Efe.

EXPULSION DE RUSOS

París, 26.—Cuatro miembros de la «Unión de Ciudadanos Soviéticos», organización comunista ruso-francesa, han sido detenidos y conducidos a la frontera, con el fin de hacerles salir del país, según anuncia la Agencia Reuter. Añade dicha Agencia que se trata de los súbditos rusos Alejandro Paleólogo, Dimitri Kovalev, José Kati-chava y Fedor Krivochime. En el Ministerio del Interior no se tienen informes sobre dicha detención, y la Embajada soviética se ha negado a hacer comentario. Sin embargo, los observadores de la capital francesa dicen que estas detenciones deben estar relacionadas con el acto de agresión cometido en la pasada semana contra el centro de repatriación soviético de Bebrauergard, próximo a París, por las tropas francesas.—Efe.

LOS SERVICIOS PUBLICOS DE PARIS

París, 26.—Amenaza a esta capital la suspensión de todos los servicios públicos, incluidos el gas, la electricidad y los transportes, como resultado de la petición hecha anoche por el Sindicato de Servicios Públicos de París, para que el Gobierno tome una medida inmediata en sus peticiones de aumento de jornales. Los representantes de los sindicatos tienen anunciada una reunión para última hora de hoy. Si no se atiende a sus peticiones, irán a la huelga mañana.—Efe.

TRECE MIL MARINEROS EN HUELGA

París, 26.—13.000 marineros del Mourtine y Mosela, en el este francés, se han declarado en huelga, en cumplimiento de la orden general.—Efe.

LA LINEA DE ATAQUE DEL GOBIERNO

París, 26.—Schuman reunirá al Gobierno para afirmar la línea de ataque del Gabinete contra las huelgas. No ha podido entrevistarse Schuman con los dirigentes de la Federación de Obreros Católicos, que hasta ahora han denunciado las huelgas como inspiradas por los comunistas con fines políticos.—Efe.

LA FEDERACION CRISTIANA

París, 26.—La Federación Cristiana de Empleados Ferroviarios

ha ordenado a sus afiliados que participen en la huelga ferroviaria francesa. Dicha organización declara que la huelga —organizada por el partido comunista— ha sido ordenada por la C. G. T., a pesar de los deseos de la mayoría de sus miembros de no secundarla.—Efe.

REUNION OBRERA

París, 26.—La Confederación General del Trabajo ha convocado una reunión de los secretarios de todos los sindicatos afiliados a la misma, para las siete de la tarde, con el fin de estudiar la respuesta del Gobierno francés a las demandas que fueron expuestas al primer ministro, Robert Schuman, ayer, que será entregada esta tarde.—Efe.

LAS FABRICAS DE GAS

París, 26.—El movimiento huelguístico iniciado en las fábricas de gas de la región de París, ha coincidido con la advertencia de autoridades a los consumidores que tendrán que ser reducidos los servicios de gas, de un momento a otro.

Los empleados de las fábricas de Landy y Cornillon, han abandonado el trabajo esta mañana. Cuatro quintas partes del personal de la fábrica de gas de Cligny, una de las mayores, también están en paro voluntario, y se teme que el movimiento se extienda al resto del personal.—Efe.

SOCIEDAD

ENLACE VERDADERO-MIRALLES

En el camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de nuestra ciudad, se ha celebrado esta mañana el matrimonial enlace del joven y culto doctor don Francisco Verdaderguer Roig con la bellísima señorita María Amparo Miralles Vila.

Bendijo la unión el R. P. Torralba superior de los Franciscanos. Actores de padrinos don Manuel Verdaderguer, padre del novio y don Viriato Ferrer, tía de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Manuel Casanova Llopis, don Miguel Lloris Beltrán, don Jaime Valera y don Julián Miralles Vila.

La novia lucía un precioso vestido de glazé blanco, expresamente tejido de Barcelona.

Los novios e invitados fueron recibidos, en el prestigioso restaurant Lara, con un espléndido lunch.

Los nuevos esposos, a los que recibimos cordialmente, salieron en un coche de boda. Visitarán diversas capitales españolas.

LUZ FLUORESCENTE

“ELECTRODO”, S. A., DE MADRID

advierte que es la única poseedora en exclusiva de la Casa Claude Paré Silva, y su inventor fué el gran sabio George Claude, por lo que construimos e instalamos esta clase de alumbrado, con todas las garantías técnicas. Las mencionadas patentes están a disposición del que desea verlas y durante un mes en poder de nuestro único representante en España, D. ANTONIO GASOT HERNANDEZ, General Sanmartín, 14; TELÉFONO 14.239.

Rechacen toda imitación y emplazamos a sus imitadores a que presenten sus tubos y transformadores en comparación con los de ELECTRODO, S. A., DE MADRID.

El comprador de instalaciones FLUORESCENTES adquiere LUZ, potencia luminica y no metros de tubo.

USTED PODRA ADQUIRIR metros de tubo más económicos, pero tiene QUE ADQUIRIR MAS para una misma iluminación, lo resultará MAS CARO, y si adquiere usted los mismos tendrá usted MENOS iluminación.

“ELECTRODO”, S. A., presenta sus instalaciones de FLUORESCENCIA en colores inconfundibles y con toda potencia luminica no superior, debido a la gran calidad de los materiales que emplea, que no admiten COMPETENCIA con otras fabricaciones...

Y no olvide que usted adquiere una instalación para su uso, y que si es de buena calidad quedará encantado, y si es de mala calidad tendrá usted que... RESIGNARSE DESPUES DE ADQUIRIDA.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

VENTAS

«Ningún artículo sea de podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

VARIOS

REPRESENTANTES capitales, pueblos, artículos, facilísima venta a particulares. Fuerte comisión. Apartado 3.013. MADRID.

COMPRAS

COMPRO ALHAJAS, brillantes, perlas, joyas, joyas de oro, plata, platino, porcelanas, objetos de arte. ANTONIO PRATS, Santa Catalina, 7. Frente campana, rio.

COMPRO MOTOR GASOLINA 3 a 5 HP. LEPANTO, 23. Teléfono 11.800.

Leed **Jornada**

MARISCAL



de majestuosa presentación; su música única en el mundo oír los sonidos musicales y palabras, tal como se reproducen. Con vénsase comparando en su domicilio junto al aparato que sea. Es una creación.

Teléfonos de **Jornada** Números 10.617 y 15.599

Leed **Jornada** Números 10.617 y 15.599

Miércoles, 26 novbre. 1947

ANCIOS oficiales

BANCO COCA

CURSAL DE VALENCIA

de acuerdo con la vigente reglamenta-
ción del trabajo en la Ban-
ca, se convoca a exámenes
de ingreso seis plazas de aspiran-
tes que tendrán lugar en esta
oficina, en la calle de Martí,
número 5, el día 15
del próximo mes de diciembre.
La documentación correspondien-
te deberá ser presentada en esta ofi-
cina hasta el día 10 del mes pró-
ximo. El director, José Antonio
Roselló.

COMPAÑIA VALLBONA. S. A.

Valencia

La junta general extraordinaria
celebrada el día 12 de
septiembre de 1947, se acordó
por unanimidad la ampliación
de capital, a cuyo efecto se
cancelarán y pondrán en circula-
ción mil seiscientos acciones
portadoras de valor nominal
de pesetas cada una.
El plazo de suscripción queda
abierto en el domicilio
social el día uno de diciembre
de 1947, y se cerrará el día 15
del mismo mes y año.

**COMPANIA DE TRANVIAS
Y FERROCARRILES DE
VALENCIA**

AVISO AL PUBLICO

En cumplimiento de las órden-
es dictadas sobre restric-
ción de energía eléctrica, a
partir de mañana se suprimi-
rán algunas paradas de los
tranvías urbanos y se reduci-
rá la velocidad de los con-
ductores por el interior de la
ciudad.
Asimismo, se iniciarán, des-
de mañana, las reducciones
de servicio en los trenes eléc-
tricos, para obtener una eco-
nómica en el consumo de
energía eléctrica.
LA DIRECCION
Valencia, 26-XI-1947.

El problema principal del Commonwealth británico consiste en la cooperación

CON MAYORES RECURSOS Y TERRITORIO QUE LOS EE. UU. SON MUCHO MAS DEBILES

Porque son pequeñas unidades económicas

El Commonwealth británico tiene, en el mundo de hoy, un grave problema: el de la coordinación. Son muchos los que piensan que por falta de ella se pierden enormes energías y recursos y que por ello no ocupa el debido lugar en el mundo. En las primeras décadas del siglo XIX, cuando la población de Norteamérica era igual a la de hoy en Australia, también había allí una fuerte oposición a admitir más emigrantes, fundándose en que podrían poner en peligro las instituciones democráticas del país. Un siglo más tarde, estas instituciones estuvieron en peligro, pero no por los emigrantes, sino por amenazas externas. Y Australia estuvo a punto de sucumbir, debido a su débil población.

Esto es una lección para el Commonwealth británico. Los Dominios, dejando a un lado a Inglaterra, poseen territorios y recursos mucho mayores que los de Estados Unidos, pero con una población de sólo 30 millones. Treinta millones era la población de los Estados Unidos al final de la guerra de Secesión, una lucha que dejó dividido y devastado al país y con el problema de los negros sin resolver. Y sin embargo en el espacio de una sola generación, el país se había convertido en el más rico y poderoso del mundo, a despecho de que sus

Gobiernos—Estado, Condado y municipal—estaban a menudo marcados por la incompetencia y la corrupción y de que en aquel período su pueblo no poseía los recursos mecánicos y técnicos que tiene hoy.

Por eso son muchos los que creen que lo que 30 millones de norteamericanos hicieron entonces, 80 millones de habitantes del Commonwealth—incluyendo la población de la Gran Bretaña—pueden hacerlo mejor, ya que poseen mayor territorio y mayores recursos.

Los obstáculos no son materiales. Residen en el reino ideológico, especialmente en aquellas ideas que han alimentado el nacionalismo de los Dominios, con la concepción económica de cada Dominio como una separada, y tanto como sea posible, una auténtica unidad. Una Nueva Zelanda de menos de dos millones de habitantes insiste en que debe tener sus propias industrias, y con tal fin erige barreras contra los productos de otros Dominios, bloqueando así el libre movimiento de personas y de mercancías, y bloqueando también aquella producción en gran escala que han logrado los Estados Unidos. Si los habitantes de Texas o de California, sin embargo tan orgullosos de sus patrias chicas, hubieran insistido en excluir los productos de Detroit o de Pittsburg, para desarrollar industrias semejantes, si el Oeste hubiera insistido en la protección de sus pacientes industrias contra las más avanzadas del Este, o si estos últimos hubiesen pedido protección contra la más barata mano de obra negra, la Unión norteamericana hubiese estado marcada con barreras como las que afligen y estorban la economía europea y no podría haber presentado el plan Marshall.

PERSPECTIVA

LA PARTICION DE PALESTINA

El comité de la O. N. U. para Palestina, ha aprobado el proyecto de partición de este país, dejando a Jerusalén como zona internacional. El plan de reparto entre árabes y judíos sigue, poco más o menos, la propuesta norteamericana, apoyada por Rusia. Y el nombre de los votantes pro y en contra, así como el de los que se abstuvieron, nos puede dar la clave de los próximos acontecimientos en aquel país.

Inglaterra, se abstuvo. Para ella, lo principal, es poder desprenderse de la carga del mandato, que tanto quebrantado ha causado de su prestigio —aunque el abandono no lo ha causado precisamente— y poder evacuar los 98.000 soldados que tiene allí, a fin de reducir los efectivos de su actual ejército y obtener algunas de esas economías que tan desesperadamente busca el Gobierno laborista.

La propuesta de partición es obra de Norteamérica. Los judíos, de los que puede decirse que, diseminados por todas las naciones, constituyen, por medio de la agencia judía, un organismo internacional, tienen especial fuerza en los Estados Unidos, han hecho su principal esfuerzo a través de esta nación, con fructíferos resultados al parecer.

En cambio, los países árabes, han votado en bloque contra el proyecto, unidos los asiáticos, los africanos y los europeos. Desde el Pakistán, la nación que encierra el mayor número de mahometanos, hasta Egipto y Turquía, pasando por todos los de Arabia y Próximo y Medio Oriente, todos ellos eran opuestos al reparto. Y así como hasta ahora las columnas de la prensa mundial se llenaban con los relatos del terrorismo judío y de los barcos de inmigrantes ilegales, es de prever que ahora serán los árabes quienes lleven la voz cantante. Consideran a toda Palestina como suya y no están de acuerdo con la creación de un Estado judío, por pequeño que sea. En el pasado, se dió varias veces la voz de alarma con motivo de concentraciones de tropas en los Estados árabes vecinos de Palestina. Inglaterra hizo saber que no toleraría alteraciones del orden, pero ¿qué pasará cuando se vayan las tropas británicas, tanto más cuanto que Inglaterra, absteniéndose de votar, se ha declarado neutral?

Ya Ibn Saud, el rey de Arabia Saudita, ha puesto 6.000 soldados a disposición de la Liga Árabe. El pequeño Estado judío quedará rodeado por Estados árabes y si éstos no han esperado hasta ahora una acción más eficaz, es por las rivalidades entre ellos. Por una parte, está el Muftí, que quiere hacer de Palestina una república independiente; por otra, el rey de Transjordania, una de las figuras más notables del mundo árabe, que con su país, Siria, Líbano y Palestina, quiere construir la gran Siria, unida por estrechos lazos familiares con Iraq; y, por otra, tanto Ibn Saud, enemigo mortal del rey de Transjordania, como Faruk de Egipto, que aspiran a la jefatura del mundo árabe de esta región, anhelos de resucitar, uno, el antiguo imperio de los califas y otro, el todavía más antiguo imperio faraónico. Y, uno u otro, o todos juntos, pueden adelantarse y hacer saltar el polvorín que va a ser ahora, todavía más que antes, Palestina. — J. S.

PINTURA Y ESCULTURA SEIS EXPOSICIONES

La actualidad artística local crece por momentos, aumenta, prolifera. Nuevas salas, nuevas firmas, nuevos —y ¡ay! viejos— estilos. De todo hay en la viña del Señor. Público no falta, y expositores tampoco: de diversos calibres y de distintas intenciones. Unos rinden culto a las Musas, mientras que otros, los más, se preocupan exclusivamente de Mercurio. Seis exposiciones tienen ahora mismo abiertas simultáneamente sus puertas en la ciudad. Numéricamente, la cosa no está mal, aun con las oportunas rebajas. Preguntaba Cándido el de Voltairre: «¿Cuántas obras teatrales hay en Francia?» Y le respondieron: «Cinco o seis mil.» A lo que Cándido comentó: «Muchas son. ¿Y cuántas buenas?» «Quince o dieciséis...», le aclararon. Bueno; bienvenidas las quince o dieciséis si son realmente buenas. Y vayamos con las exposiciones.

«Los Ocho»

No encuentro mejor manera de designarlos que ésta: Los Ocho. Todos jóvenes. Todos ilusionados. Todos dotados de un ímpetu artístico claramente apreciable. Pasen ellos, por jóvenes, por modestos, por desprendidos, delante de los otros, los bien avenidos con la suerte, los situados ya, los que disponen de sala bien acondicionada y suficientes recursos.

La aventura de «Los Ocho» es de lo más simpático que cabe imaginar. Casi recién salidos de la Escuela, han decidido formar grupo y exponer juntos en una pequeña librería de lance situada en el número 8 de la calle de Moto Zeit. Allí, de ocho a nueve y media de la tarde improvisan, a diario, una pintoresca sala de exposición. ¡Admirable ejemplo! Frente al espíritu fenicio y contabilizador, frente al individualismo cerril y venenoso que tan frecuente es en el mundillo de nuestro arte, estos ocho jóvenes, dos muchachas y seis muchachos, han iza- do su bandera de arte desinteresado, camaradería e independencia.

Este es el grupo de «Los Ocho». La sifonita Pérez Gimer aporta una visión jugosa, firme, personal y emocionada sin dengues, del paisaje. Jacinta Gil contribuye con una sagacidad, diestra y femenina, sutil y delicada, con unos estudios de flores, de paisaje y una figurilla femenina, de color, que recuerda temática y formalmente a Degas. Benet suma al conjunto la sobriedad expresiva de una estampa de suburbio fiel de ambiente. Marco trasladada a su plástica una inquietud insatisfecha y febril. Vento, a quien conocemos a través de un autorretrato de recio aliento introspectivo, cuaja unas muy sugestivas imágenes de caseríos rurales. Manuel Gil Pérez —qué intuición de gran pintor para un futuro que se acerca, ya!— presenta un bodegón y un cuadro de figura: con su paleta austera, árida, hosca, sucia, desprecupada y, sobre todo, cargada de posibilidades creadoras. Zamorano contribuye con dos cabezas de rasgada dicción pictórica y vitalidad innegable. Montañana, en fin, muestra tres aguafuertes de innegable mérito.

Estos son «Los Ocho»: hermanados por el común deseo, minador de la ilusión que engalana, mejor que ningún otro ornato, su sala forrada con pa-

pel de embalaje, sus marcos pobres, sus lienzos regateados acaso a la penuria. Ellos, los últimos en llegar, son por derecho propio los primeros.

Villarrog, en Sala Mateu

Vuelve Pedro Villarrog: hoy por hoy, el mejor acuarelista que expone estos años en Valencia. Doce y media de acuarelas suyas cuelgan de los muros de Sala Mateu, y testimonian, una vez más, lo archisabido: que el fluido, difícil y elegante procedimiento no tiene secretos para su autor. En unas, la técnica se le desborda febril, violenta, barroca, opulenta, con apoteosis de luces y colores; en otras, en cambio, se le remansa apacible, discreta, con medias tintas y a media voz.

La titulada «Humos» agota las posibilidades de la técnica acuarelista, como fijación rotunda y exacta de un clima, captación de un ambiente, conjugación de luz —luces matinales y neblinas de un Madrid frío— con el vivo contrapunto de colores que demanda el asunto. Mas, ¿por qué destacar una obra? (No posea tanta o mayor intensidad lírica y cromática su acuarela «A primera hora», tan suave y sugeridora, tan fina, matizada y difícil? Y del mismo modo cabe incluir aquí sus bodegones, sus paisajes de Peñíscola, la certera imagen ferroviaria «Via estrecha», los «Marjals»...

Estellés Bartual, en Sala Gran Vía

Estellés Bartual, ausente desde hace mucho tiempo de las exposiciones locales, comparece ahora con una obra numerosa, variada y valiosa. Su autorretrato, la exposición «Mi familia», diversos bodegones y varias notas de playa, acreditan el gran aliento y buena manera de su arte, caudaloso, tenaz e inquieto, pródigo en tentativas y aciertos. Estellés Bartual cultiva el tradicional realismo nuestro con propiedad palpable y ágiles pinceles. Su exposición completa dos docenas de títulos.

Valdemi, en Sala Prat

La pintura de Valdemi tiene un riesgo claro: el amaneramiento. Y un logro patente: la brillantez. Eludiendo el riesgo y afianzando sus logros, ha terminado una serie de bodegones y floreros, que, con dos lienzos de figura y tres paisajes, integran su exposición. Valdemi manifiesta laudable pericia en la pintura de flores; con una mezcla de intensidad estética y halagador decorativismo. Sus cuadros están contruidos con pinceladas cálidas concertadas agradablemente.

En la Asociación de la Prensa

Joaquín Moreno, Luis Santamaría y Enrique Beltrán presentan en la Asociación de la Prensa una exposición conjunta y, probablemente, poco madurada. La integran veintisiete obras: nueve de cada uno. Prematura resultaría cualquier apreciación acerca de la obra, también prematura, de estos jóvenes artistas.

En Sala de Artesanía

En la Sala de Artesanía se celebra una exposición de imaginaria y talla en madera, con obras de José Arnal, Vicente Benedito, José María Bayarri, Casterá, D. C. López, Galarza, Enrique Giner Canet, Granel Pascual, Julio Rodilla, Román y Salvador. Ponsoda y Panach.

Y nada más; estas son las seis exposiciones que nutren la erudita artística valenciana de la semana en curso.

Teléfonos de JORNADA:
Núms. 10.617 y 15.599

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Julio Matulano Benedito

INDUSTRIAL METALURGICO

QUE FALLECIO EN VALENCIA HOY, A LAS SIETE DE LA MAÑANA

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Carmen Benedito Baró; hijos don Julio, don Vicente y doña Carmen; hijos políticos doña Enriqueta Marqués y doña Laura Mataix; nietecita Carmen, hermanas políticas; primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará mañana, día 27, a las once de la misma desde la casa mortuoria, Gran Vía Fernando el Católico, 23, al sitio de costumbre.

Deporte

Butrón y Domingo disputarán la final del Campeonato de España de Billar Hoy comienza el torneo a tres bandas

Como era de suponer, la final del campeonato de España en la modalidad libre enfrentará a los dos mejores jugadores que han concurrido a este torneo que ha traído a Valencia el Club Colón y la Federación Valenciana Sin que signifique este juicio demérito para los demás jugadores, era de suponer que la máxima lucha para la consecución del título se entablaría entre Butrón y Domingo, las dos figuras de talla mundial que más relevante actuación han tenido en el torneo. Efectivamente, la única partida que resta para que finalice el campeonato es la que ha de enfrentarse a ellos dos.

A ese decisivo encuentro acude Domingo con cierta ventaja. Hasta ahora no perdió ni una sola partida y un empate le bastaría para ser campeón; el bilbaíno Butrón ha perdido una entre las cinco jugadas y hoy habrá de ganar o cesar para aspirar al título.

Y aun en este caso será preciso un desempate para dilucidarlo, puesto que existiría igualdad a puntos en los dos.

En las partidas jugadas ayer hubo de todo: cosas buenas y fallos lamentables y absurdos. Fueron magníficas las tres partidas que jugó Domingo. Su estilo sobrio pero tremendamente eficaz se impuso una vez más. Ahí está su estupendo promedio. Dos partidas ganadas en una sola entrada y otra en dos, iniciada un poco irregularmente y culminada con una espléndida serie de 480, mientras su adversario, Gallego, quedaba en dos.

EL FUTBOL entre semana

IRIONDO ZARRA, OCEJA E IRARAGORRI, LESIONADOS

Bilbao, 26.—Ayer se entrenó el Atlético con vistas a su partido con el Alcoyano. No asistió Iriondo, al que se dio descanso. Zarra lo hizo ligeramente. Ocejja e Iraragorri continúan su tratamiento.

El Atlético saldrá el viernes. El domingo, inmediatamente después del partido, emprenderán el viaje para hacer noche en Albacete y el lunes continuarán a Madrid, donde quedarán Nando y Gainza, seleccionados para la prueba del día 4.—Añil.

NO HABRA VARIACIONES EN EL SABADELL

Barcelona, 26.—En la Cruz Alta se ha entrenado el Sabadell ayer tarde y volverá a hacerlo hoy, a la misma hora. El jueves saldrá el equipo por ferrocarril hacia Madrid, con dirección a Oviedo. Parece ser que la alineación del conjunto será la misma que el que formó contra la Real Sociedad el pasado domingo, debido a que no hubo ningún lesionado.

El medio Oliva y otro jugador sin designar serán los suplentes.—Añil.

REGRESA LA REAL SOCIEDAD

San Sebastián, 26.—Han regresado de su viaje a Sabadell los componentes del equipo de la Real Sociedad. Dice que actuaron con cierto nerviosismo, serenándose a última hora, cuando ya era tarde. No se ha producido ninguna lesión entre los jugadores, por lo que el equipo que se alineará el domingo frente al Gijón será el mismo que se enfrentó al Sabadell, incluyendo a Campos en el lugar de Claveró.—Añil.

La Obra Sindical «Artisanía», ha instalado la primera exposición de imaginaria y escultura en madera. Visítela

brillantez. Y cuando parecía que acabaría la jornada en el mismo plan de gran campeón, perdió ante García en un espléndido derroche de habilidad y precisión del balón.

El representante valenciano señor Gallego tuvo una actuación desigual. Junto a jugadas perfectas, en su partida con Sevilla, tuvo errores incomprensibles. Había iniciado una serie americana que desarrollaba con mucho precisión, y un golpe excesivamente leve le hizo interrumpirla. Aún ganó la partida, pero ésta se prolongó durante mucho tiempo.

El ex campeón de España, Torrrens, ganó su primera partida, frente a Sevilla, realizando los 500 tantos en una sola entrada, mientras su adversario quedaba a cero en el marcador.

Los resultados completos fueron los siguientes:

Domingo vence a Torrrens, con 500-1-500, por 8-1-8.

Torrrens es vencido por Aguilera, con 29-5-16, por 500-5-351.

Domingo vence a Gallego con 500-2-480, por 0-2-0.

Butrón vence a Aguilera con 500-2-500, por 12-2-12.

Torrrens fué vencido por García con 0-1-0, por 500-1-500.

Sevilla pierde con Torrrens con 0-14-0, por 500-1-500.

Butrón gana a Sevilla con 500-12-375, por 147-12-55.

García pierde con Sevilla con 300-10-250, por 500-10-157.

García gana a Butrón con 500-10-424, por 40-10-15.

Sevilla pierde con Gallego con 331-22-174, por 500-22-236.

Aguilera pierde con Domingo con 4-1-4, por 500-1-500.

García gana a Gallego con 500-3-458, por 6-3-5.

Quedan proclamados finalistas el catalán Domingo y el vizcaíno Butrón.

Los encuentros para hoy son los siguientes:

A las cuatro de la tarde, final del campeonato de España libre. Domingo (subcampeón mundial al cuadro 45-2) y Butrón (tres veces campeón mundial).

A continuación, reparto de premios de este campeonato.

A las seis, darán comienzo los campeonatos nacionales de primera categoría a tres bandas.

Tomarán parte los siguientes jugadores: Puigvert, subcampeón de Europa y campeón de España; Domingo, Ventura Gil y Rivera.

Primer encuentro.—Domingo, Ventura, de la Federación Catalana, y Rivera y Gil, de la Castellana.

CAZA Y TIRO

LA SEGUNDA TIRADA PUEDE SER MEJOR QUE LA PRIMERA

Esta es la impresión que hay con respecto a la segunda tirada, que ha de celebrarse el próximo viernes, día 28. Tenemos entendido que han entrado estos días bastantes pájaros de ala corta, y no han disminuido, al parecer, los de ala larga; más bien se acusa la presencia de algunos miles más.

El coto nuevo de Cullera tiene una gran tirada. Son muchísimos los puestos de esta partida que están repletos de caza. Este vedado con el nuevo de Sueca, son, desde hace mucho tiempo, los que procuran mayor divertimento a la afición. Todos los demás, en términos generales, están bien de caza.

Todo depende del tiempo que haga el día 28, pues parece que desde ayer se ha iniciado un cambio, bajando algo la temperatura, cosa que en sí es buena para esta



RUGBY
Huddersfield, 26.—El equipo titular ha ganado en rugby al equipo neozelandés que realiza actualmente una gira por la Gran Bretaña, por 12 puntos contra 7.—Añil.

HIPICA
Manchester, 26.—Se ha disputado la última carrera importante del año, el «Handicap de noviembre de Manchester», en la que han participado 34 caballos. Ganó un dejado, «Fegret», montado por el aprendiz Jimmy Walker; segundo «Star of Autumn», a tres cuartos de cuerpo, y tercero, «Boltonian», a dos cuerpos. El ganador se cotizó a 66 contra 1.—Añil.

BOXEO
París, 26.—Fernand Vianey, entrenador de la Federación francesa de boxeo, ha aceptado la invitación para visitar Atenas con el objeto de reorganizar en dos meses el boxeo en Grecia.—Añil.

FUTBOL
Bari, 26.—El día 14 del próximo mes de diciembre se jugará en esta ciudad el encuentro internacional de fútbol entre Italia y Checoslovaquia.

Los checos han pedido a la Federación italiana que se cambie el lugar del encuentro para evitar un largo viaje; pero hasta este momento el encuentro se jugará oficialmente aquí.—Añil.

París, 26.—El Stade Français ha ganado al Blaw Wit, de Amsterdám, por 2-1. El primer tiempo terminó con empate a cero.—Añil.

HOCKEY SOBRE HIELO
Londres, 26.—Se ha jugado en el Estadio de Wembley el encuentro internacional de hockey sobre hielo, entre los equipos de Inglaterra y Suecia. Han empatado a tres tantos.—Añil.

ATLETISMO
Barcelona, 26.—Se espera la llegada del entrenador Cesáreo, de nacionalidad italiana, ex preparador del famoso atleta Consolini. Viene a preparar el equipo nacional de atletismo por iniciativa de la Federación catalana de atletismo. Si bien la junta que pidió los servicios del citado entrenador está dimitida, los contratos que fueron ofrecidos a César siguen en vigor. Se espera que para pronto se resuelva de una vez la crisis que existe en la Federación catalana para que, con plenos poderes, la nueva directiva solucione los problemas que hay planteados en la misma.—Añil.

Los campeonatos nacionales de boxeo aficionados Carbonell, Sevilla, Ovidio Bo y Felipe, vencedores

Sorprendente eliminación de Cataluña y Alvaro

Madrid, 26.—Ayer, en el Frontón Fiesta Alegre, dieron comienzo los XIX Campeonatos nacionales de boxeo aficionado, organizados por la Federación Española.

Antes de disputarse los dieciséis combates de que constaba la reunión, fueron presentados los equipos representativos de las diversas regiones que intervienen en los campeonatos nacionales. Los de Centro, Cataluña, Nor-

Los combates disputados y resultados fueron los siguientes:

Octavos de final:

Pesos mosca.—Domingo Cantabria, venció por puntos a Pampillón, Baleares, en el primer asalto.

Nanolares, de Alicante, venció por puntos a León, de Sur.

Pesos gallos.—Vaca Chino, rruecos, venció por puntos a Sur.

Hernández, Alicante, venció por puntos a Mir, Baleares.

Pesos plumas.—Vera Marracos, ganó por puntos a Canarias.

Pesos ligeros.—Carbonell, vante, venció por puntos a mer, Cataluña.

Pesos semimedios.—Codo Centro, es vencido por puntos a Sevilla, Levante.

Pericás, Baleares, venció abandonó en el segundo asalto a Villa, Sur.

Ovidio, Alicante, ganó por puntos a Santos, Marruecos.

Pesos medios.—Romá, Cataluña, venció por puntos a Cataluña, Levante.

Cuartos de final: Pesos gallos.—Bachiller, Otró, venció por puntos a Levante.

Santos, Aragón, ganó por puntos a Hill, Cataluña.

Pesos plumas.—Felipe, vante, venció a Ortega, por puntos.

Antonio López, Centro, venció por puntos a Lirio II, Guipúzcoa.

Pesos ligeros.—Echebur Guipúzcoa ganó por puntos a Llopis, Alicante.

Argote, Norte, venció a Mado, de Aragón, por puntos.

Dado el gran número de combates disputados, la velada finalizó a las dos y media de madrugada.—Añil.



Ovidio Bo y Felipe, han quedado vencedores en los combates que disputaron ayer. El primero, que figura incluido en el equipo de Alicante, pasa a los cuartos de final del peso semimedio, y Felipe, a la semifinal del peso plumas.



Alvaro Vicente y Cataluña, dos de los componentes más destacados del equipo levantino, que han sido eliminados en los primeros combates de los campeonatos de España, iniciados ayer en Madrid.

te y Levante destacaron, ya que envían pugiles en todas las categorías.

En general, la velada fué floja, sin que apenas destacara alguno como futuro campeón que represente los colores de España en la Olimpiada de Londres.

BALONCESTO Campeonato regional de primera categoría

Continúan las apabullantes victorias de la Escuela de Trabajo de Castellón, que esta vez ha vencido por «victorias» al Torralba que ha vencido por el tanto de 67 a 8.

En los dos grupos hay un cuadro de Jadilla en segundos y terceros puestos, mientras que el primero, ostentado por el Club Nasio Valencia en el grupo B, se destaca paulatinamente.

El campeonato regional comienza su apogeo y la lucha hace cada jornada más interesante.

- Resultados:
- Grupo A:
 - Morera 22; Júpiter, 24.
 - Altos Hornos, 19; G. Valenciano, 30.
 - Centauro, 35; F. J. Castellón, 29.
 - Descansa F. J. Valencia.
 - Grupo B:
 - Juventus, 27; F. J. Liria, 24.
 - E. T. Castellón, 67; Torralba, 15.
 - D. Valcárcel, 15; Valparaíso, 15.
 - Descansa Pape Abad.

EL ORIHUELA, por todo lo alto Quiere adquirir a Urquizu, como entrenador

Murcia, 26.—En los medios deportivos se afirma que el entrenador que ha sido del Atlético de Bilbao, Urquizu, ha recibido una importante oferta de la directiva del Orihuela, de tercera división, perteneciente a esta Federación, para que entrene a su equipo durante esta temporada. Este club rescindió recientemente su contrato con el entrenador Crieria y desea que su equipo, que cuenta con algunos buenos jugadores, realicen un buen papel en la Liga.—Añil.

En las elecciones sindicales no se distinguen los colores o matices políticos. Todo español, obrero o empresario, puede expresar libremente su voluntad

PURDEY

Autocrítica de Señoritas que integran "El aprendiz de amante"

La nueva comedia de Ruiz Iriarte que se estrena mañana en Eslava

Decididamente, he llamado farsa a la acción de los tres actos que componen "El aprendiz de amante", porque está creo que es la calificación genérica que mejor define a su planteamiento, a lo risueño y peregrino de la anécdota y a la alegría final de una moral optimista. En la farsa no hay héroe, sino antihéroe, que, naturalmente, es una forma del heroísmo sentimental. ¿Y por qué no decir que "El aprendiz de amante" es una comedia alegre, profundamente sentimental?

Quiero también insinuar —fundadamente, claro está— que "El aprendiz de amante" es una comedia de aire moderno, muy a tono con un ritmo teatral de nuestro tiempo, que resulta de escribir con pluma bienhumorada sobre lo que antes nos conmovió y nos hizo pensar un poco. Y así ocurre que



VICTOR RUIZ IRIARTE

lo que pudo ser chispa de tragedia es, sencillamente, farsa, sonrisas y regocijo para el espectador, si es que el autor cumplió sus intenciones. Porque en esta ocasión, fugándonos de la morbosa melancolía de este mundo agrio que nos rodea, esto es lo que nos hemos propuesto.

Me gusta hacer constar mi profunda satisfacción porque "El aprendiz de amante" surja por primera vez al público en Valencia, en este tradicional escenario del Eslava. Y porque la comedia aparezca, además, con la gracia de sus intérpretes idóneos: la admirable pareja Carmen Carbonell y Antonio Vico, para quienes, inevitablemente, fué pensada. Por el donaire, la alegría y la feminidad de Carmen. Por el arte insuperable y maestro de Antonio, clásico en plena juventud. Mi gratitud hacia ellos es, al mismo tiempo, mi homenaje. Los dos —con su magnífica compañía, y tres deliciosos decorados del gran Redondela— son la ideal corporeización de lo que ha imaginado el autor.

VICTOR RUIZ IRIARTE

La compañía de Vicente Broseta regresa de Barcelona

Ha regresado de Barcelona la compañía de comedias valencianas, después de actuar en el teatro Apolo.

Por las referencias de prensa, la compañía de Vicente Broseta, que ha representado obras del género clásico y actual, ha conseguido un grandioso éxito artístico.

El señor Broseta volverá a Barcelona, al frente de su bien conjunto elenco, en plazo breve, requeido por la empresa de un teatro popular.

Como ya es sabido, se celebró en la noche del día 24, en el teatro Principal, la elección de la Corte de Honor de la Fallera Mayor para el año 1947-48.

Las señoritas que han resultado elegidas son las siguientes: Lolita Pons Ribes, de la falla de las calles Murillo-Palomar; Conchita Terol Aguilar, de Castellón y adyacentes; Amparito Muñoz Hernández, de Almirante Cadarsó-Conde de Altea; Teresín Gurrea Cursí, de la Avda. del Puerto-Industria-Trafalgar Rosita Duato Martí, de la Gran Vía Ramón y Cajal-Espartaco; Marita Ferrer Fornes, de Pizarro-Cirilo Amorós; Teresín Pons Gómez, de Sueca, Denia, Alcoy; Amparín Bonet Doménech, de Bailén-Julio Antonio; Penita Bargues Roca, de Saamancá-Conde Altea; Amparín Estellés Sanchis, de Ciscar-Mestre Racional; Berta Ferrer Suárez, de la Carrera de Encortés, y Lolita Vives Roig, por el Barrio Encancho de Paterna.

ACABA DE APARECER

«Hallad el reloj» (2.ª, pesetas 20) de Harry Stephen Keeler, el autor de «El enigma de la plaza de Washington», «El cuarto rey», «Noches de ladrones», «Dos señoras extrañas», «Noches de Sing-Sing», «Los cinco Budas de plata», «Las gafas del señor Cagliostro», «El libro de las hojas color naranja», «La cara del hombre de Saturno» y «En busca de X. Y. Z.» Sus novelas son traducidas en once países. — Instituto Editorial Reus Preciados, 6 y 23, Madrid.

«UN BUEN REGALO!» «Epistolario completo de don Francisco de Quevedo», por Astrana Marín. En piel, 100 pesetas. Instituto Editorial Reus Preciados, 6 y 23, Madrid.

«DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS?» dirijase al Instituto Editorial Reus, Preciados, número 23 Madrid. Solicite detalles.

«DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER?» Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones. Precio, 20 pesetas. Instituto Editorial Reus, Preciados, 6 y 23, Madrid.

YA HA APARECIDO el libro de Francisco Camba «Las luminarias del señor ministro», reflejo fiel de los incendios en la época roja. Precio, 15 pesetas. Instituto Editorial Reus, Preciados, 6 y 23, Madrid.

Productor: Si tus compañeros de trabajo te han honrado con su confianza al nombrarte vocal de la Junta local de tu Sindicato; si estás dispuesto a laborar por el mejoramiento de tu clase; si fallas en tu espíritu resón, ímpetu y voluntad, presenta tu candidatura para formar parte de la Junta provincial.

Cartelera de Espectáculos

Teatros

ALKAZAR.—Hoy, 6'30 y 10'30: El alcalde de Favara.
APOLO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: La blanca doble.
ESLAVA.—Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche: El honrado granuja.
RUZAFÁ.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: ¡Róbame esta noche!
SERRANO.—Compañía Pepe Isbert. 6'30 tarde y 10'30 noche: El tío Estrepaperlo.

Cines de estreno

ACTUALIDADES.—Londres en llamas. Tolerada.
AVENIDA. El caso de los mohicanos
CAPITOL.—Una mujer destruida. Halward.
LIBRICO.—Quiero a este hombre.
METROPOL.—El asunto del día y Los amigos del honor.
NOVEDADES.—El asunto del día y Los enemigos del honor.
OLYMPIA.—Cartas a mi amada.
REX.—Estirpe de Aragón, K. Heuborn.
RIALTO.—La Lola se va a los puertos por Juanita Reina, 2.ª semana.

Cines de sesión continua

COLISEUM.—Un sólo amor y Tierra generosa. Tecnicolor. D. Andrews
SUIZO.—No puedo vivir sin ti y Fuera de la ley.
TYRIS.—La honorable Catalina y Retorno al abismo, H. Bogart.

Sala de té

RIALTO-RESTAURANTE.—Tarde y noche.

UNA NUEVA ESTRELLA



Norma Shearer ha sido su descubridora. Se trata de Janet Leigh, muchacha de 19 años, que ha ingresado en el elenco de la Metro, y a la que ya se le ha encomendado el principal papel de un film junto al rubio galán Van Johnson

noche: Baile. Orquesta «Los Trashumantes», Francis Ramírez, Carmen Romero.

Varios

CASABLANCA.—Tarde y noche: Grandes atracciones en pista.
SALON FLORIDA.—Hoy, gran éxito: Regis y sus estrellas y Luisita Calle. Orquesta Mary Cruz Guzmán del Río y sus satélites.

Madeline & Linder

Los famosos bailarines, procedentes del FOLIES, de NEW YORK, se presentarán el VIERNES próximo, en la

Sala de fiestas

CASABLANCA

TEATRO APOLO

HOY, 6'30 y 10'30
ULTIMOS DIAS DE ACTUACION
55 y 56 representaciones de la superrevista

LA BLANCA DOBLE

Éxito clamoroso de CONCHITA LEONARDO, RAFO PENA, JOSE ORJAS, PENITA y toda la compañía
Ultima semana Butaca, 12 ptas.

ESLAVA

Compañía de comedia
Carmen Carbonell-Antonio Vico
Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche:
Ultimas representaciones de

El honrado granuja

Mañana, noche, ESTRENO EN ESPAÑA de
EL APRENDIZ DE AMANTE
con asistencia de su autor,
VICTOR RUIZ DE IRIARTE.

Teatro ALKAZAR

EL EXITO DEL AÑO
PEPE ALBA en
EL ALCALDE DE FAVARA
De J. Morante Borrás

SERRANO

Compañía de comedia cómica
PEPE ISBERT
6'30 tarde y 10'30 noche:
EL TIO ESTRAPERLO
(En castellano)
De Jesús Morante Borrás

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de operetas y revistas de
ANTONIO PASO
Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:
El mayor éxito del año
¡Róbame esta noche!
Libro de A. y M. Paso, música de los maestros Alonso y Montorio
Fastuosa presentación

FRONTON CHIQUI

Noche: DORA ROSITA contra BA. BRUTIA II. PAQUITA I

CASABLANCA

SALA DE FIESTAS
GRANDES
ATRACCIONES
TARDE Y NOCHE

RIALTO RESTAURANTE

MAÑANA, JUEVES. POR LA NOCHE,
RIALTO OFRECE SU

JUEVES CLASICO

con un «RECITAL DE DANZAS CLASICAS»

CARMEN ROMERO - MARUJA BLANCO

DEL TEATRO LICEO, DE BARCELONA

y el famoso conjunto «LOS TRASHUMANTES»
RESERVE SU MESA

Florida

SALA DE FIESTAS

TODOS LOS DIAS, TARDE Y NOCHE:

¡EXITO! ¡EXITO!

REGIS Y SUS ESTRELLAS

con Helen y Regis
Lise Continsouza
Regine Jany

Maravillosa atracción internacional que cada noche alcanza mayores éxitos

LUISITA CALLE

Genial intérprete de la canción española

Mary Cruz Guzmán del Río
y sus satélites

con sus magníficas interpretaciones de canciones y ritmos típicos
FLORIDA ofrece al público las más selectas atracciones nacionales e internacionales, que triunfan en su espléndida pista

Discurso de Areálza en Buenos Aires

Con motivo del traslado de los restos de los padres del general San Martín

Buenos Aires, 26.—El embajador de España en la Argentina, señor Areálza, en el discurso que pronunció ayer con motivo del traslado de los restos de los padres del general San Martín, ceremonia presidida por el general Perón, dijo entre otras cosas:

«La tierra y los muertos forman los cimientos mismos de la tradición de un pueblo y si un pueblo no sigue fiel a su tradición cae invariablemente en la servidumbre. Por esto, al depositar estos huesos sobre la tierra mezclada de España y de la Argentina, me parece simbólicamente que colocáis con ello una piedra fundamental sobre la que un día levantará su monumento la futura tradición de vuestro noble y joven patria. La tierra de los cuatro confines de España rodea para siempre, mezclada amorosamente con la vuestra, los restos mortales de los padres del general San Martín. Es tierra de Castilla, tierra de Galicia, tierra de Andalucía y tierra de Madrid. Tierra española de la que salimos y a la que algún día volveremos como al seno amoroso de una madre.»

Después de hacer un elocuente y sentido elogio de las virtudes de los padres de San Martín, el embajador español dice:

«Un capitán de nuestro ejército y una madre, nada más y nada menos que esto, os entrega hoy España. Ahí, en esos huesos y en esa tierra se condensa hoy el espíritu del pueblo hispánico como núcleo germinador de una nueva era de progreso y de bienestar para la República Argentina. Esta España a la que con verdad amamos y a la que con cariño llamamos con el nombre sagrado de madre, os trae hoy a la madre del mas grande de vuestros hijos para que en su regazo de mujer cristiana y española duerma el libertador su sueño eterno mientras espera rodeado de los suyos el día de la gloriosa resurrección de la carne.»

No hay escuadra norteamericana EN NAPLES

Reducción de los créditos para la ayuda a Europa

El departamento de Estado acusado de permitir exportaciones a Rusia

Roma, 26.—Los rumores de que una escuadra de la marina norteamericana se halla en aguas del Mediterráneo, circulados en la capital francesa, han sido desmentidos en esta capital. La embajada de los Estados Unidos ha declarado que no hay buques de guerra estadounidenses en Nápoles, aunque se espera para el próximo viernes la llegada del «Grand Canyon», buque de 11.755 toneladas.—Efe.

LA AYUDA A EUROPA

Washington, 26.—El comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de representantes ha aprobado el proyecto de ayuda urgente a Europa, pero ha reducido en 90 millones de dólares el total destinado a Francia, Italia y Austria, aumentando en cambio en 60 millones la suma destinada a China.—Efe.

LAS EXPORTACIONES A RUSIA

Washington, 26.—El departamento de Estado ha sido acusado de violar la ley al permitir que se envíen a Rusia y a los países dominados por la U. R. S. S. productos alimenticios y otros artículos. Esta acusación fué hecha por el presidente de la Cámara de representantes, quien añadió que desde ahora en adelante deberían prohibirse las exportaciones a Rusia de productos norteamericanos. Dijo, por último, que si los Estados Unidos hubiesen cesado sus exportaciones a la U. R. S. S. y países dominados por ésta, la Unión Soviética habría cambiado ya su política seguida hasta ahora en la Onu y con ello se habría conseguido «algo más en el camino de la paz que constituiría un beneficio para la humanidad».—Efe.

LOS DESEOS DE MOSCÚ

Londres, 26.—Comunican de Moscú que según informaciones publicadas en la prensa soviética,

Servicio aéreo París-El Cairo

París, 26.—La Compañía aérea francesa «Air France», anuncia que ha sido reanudado el servicio semanal aéreo entre París y El Cairo que fué suspendido temporalmente debido a la epidemia de cólera en Egipto.—Efe.

la delegación de la U. R. S. S. en la conferencia de ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes, en Londres, desea llegar a un acuerdo definitivo en lo que a la paz con Alemania se refiere, así como a la paz con Austria, pero que se niega a aprobar las imposiciones de otras potencias. Efe.

LAS ZONAS DE OCUPACION

Washington, 26.—Los delegados británicos en la conferencia bizonal anglo norteamericana que se celebra en esta capital se resisten a aceptar la propuesta de los Estados Unidos para que la Gran Bretaña conceda cierto número de buques mercantes para el envío de productos alimenticios y materias primas a Alemania, con el fin de contribuir al pago del costo de mantenimiento de las zonas de ocupación anglo norteamericana en Alemania.—Efe.

L'HUMANITE Y LA REUNION DE LONDRES

París, 26.—El periódico comunista «L'Humanité», haciendo un comentario sobre la primera reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes en Londres acusa a los Estados Unidos de «tratar de ganar la primera victoria sobre el tratado de paz con Austria, con el fin de poder imponer, con mayor facilidad, su deseo acerca del tratado de paz con Alemania. Otros periódicos se jactan a facilitar información sobre la conferencia.—Efe.

ACUSACIONES A ESTADOS UNIDOS

Londres, 26.—Comunican de Belgrado que el portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores acusa a los Estados Unidos de mantener bloqueados con fines desconocidos 14 millones de libras esterlinas en oro que habían sido solicitadas por el gobierno de Yugoslavia.—Efe.

CHINA Y ALEMANIA

Nanking, 26.—China ha reiterado su demanda de ser incluida entre las grandes potencias que se encargan de discutir el tratado de paz con Alemania. Un portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores chino ha declarado que a pesar de que los Estados Unidos, Inglaterra y Francia están de acuerdo en que China participe en las conversaciones, la Unión Soviética aún no ha dado respuesta alguna.—Efe.

La garantía de lo perfecto búsqueda en RADIO ELECTRICIDAD

A. FERRER IVARS

RIBERA, 11

TELEFONO 16.642

Aguencia oficial de discos



Odeón - Rega

La voz de su año

Colombia, etc.



“Los filipinos siguen siendo españoles en sentimientos y religión”

“Es evidente que aquí hay más libertad que en muchísimos sitios”

“Los espectáculos, cafés y restaurantes están siempre llenos”

Declaraciones de un importante industrial filipino

Madrid, 26.—Se encuentra en Madrid el industrial filipino don Ramón Caro, jefe de una de las más poderosas industrias del automóvil en su país, que posee grandes mercados en Asia y Oceanía. Su visita a nuestra Patria, a la que no venía desde 1932, es de carácter comercial. Es un gran amigo de España, y según sus propias manifestaciones, se siente tan español, como filipino.

A nuestras preguntas acerca de la actualidad industrial y económica de Filipinas, ha contestado en la siguiente forma:

—No es muy buena por el momento, nuestra situación. Los japoneses, durante el período de su ocupación, devastaron el país, desmontaron y se llevaron nuestras fábricas y explotaron hasta el máximo nuestras minas, en las que después causaron grandes destrozos. Por ejemplo, de los 235.000 vehículos de motor que había en mi país, sólo nos dejaron alrededor de 1.000, y no los mejores. El Gobierno ha perdido el 75 por 100 de los impuestos que percibía antes de la guerra en concepto de bienes raíces y puede decirse que el 75 por 100 del país está destruido. Los daños sufridos han sido tan enormes que nos consideraremos dichosos si podemos reconstruir en un período de diez años. Con toda seguridad hemos sufrido más que cualquier país de Europa, acaso

con la sola excepción de Polonia, ya que sufrimos dos vueltas de guerra: la conquista por los japoneses y luego la reconquista por filipinos y norteamericanos.

—¿Cómo encuentra España después de su larga ausencia?

—He recorrido después de la guerra gran parte del mundo y, tras haber visto las principales naciones, incluso los Estados Unidos, encuentro a España en situación muy próspera, y por lo que se refiere a la política, con un régimen excelente, al que no sé cómo hay quien puede tildarle de falta de democracia, cuando es evidente que aquí hay más libertad que en muchísimos sitios. He visto en España muchas más industrias que las que existían en 1932. He encontrado artículos y herramientas que entonces no se fabricaban y que, por cierto, hoy se hacen a la perfección. Económicamente hablando, veo una España rica en todo lo que el hombre necesita para vivir y en muchos casos con más de lo necesario. Veo una España que se queja de vicio, pues todos los espectáculos, los cafés, restaurantes, etc., están siempre llenos, y existe además una gran dificultad para encontrar medios de transporte urbanos, pues taxis, tranvías y metros van siempre llenos de gente. Tanto Madrid como Barcelona tienen una fisonomía parecida a la de Nueva York y San Francisco. Aquí la gente está siempre con cara sonriente, satisfecha, dispuesta a ayudarse entre sí y a ayudar a los extranjeros, cosa que no ocurre en casi ninguna de las otras ciudades del mundo que he visitado.

Acerca de las relaciones entre los dos países, dice el señor Caro:

—La amistad que en Filipinas se ha sentido y se siente y se sentirá en el futuro, por España, es enorme y sincera. Lo filipino comprenden y admiran a España. Los españoles deben saber que aunque en Filipinas los Estados Unidos han sembrado e inculcado sus costumbres, los filipinos siguen siendo españoles en sentimientos y religión, así como en sus costumbres, usos y todas las manifestaciones de la vida. Aunque los idiomas oficiales son

el tagalo y el inglés, se habla mucho más el español. Más que en el período de la dominación española. El castellano se emplea en el Congreso de los Diputados, en los Tribunales, en los documentos oficiales, por el Gobierno y por todo en general.

Por otra parte, no hay producido o artículo español que los filipinos no deseen. Estaremos muy satisfechos de que incrementen las relaciones comerciales con España, que son importantes que con ningún otro país. Creo que en las circunstancias que se están creando podemos negociar pronto y aumentar los intercambios. Entonces los dos podrán poner a prueba mucho que Filipinas y los españoles quieren a este país.—Efe.

Tratado búlgaro yugoeslavo

Sofía, 26.—Mañana jueves se firmará en Varna un tratado de colaboración, amistad y ayuda mutua, entre Bulgaria y Yugoslavia, según se ha anunciado oficialmente.

El tratado en cuestión será firmado por el mariscal Tito, que llegó ayer a Sofía, presidiendo una delegación gubernamental yugoeslava y el presidente búlgaro.—Efe.

ALGO QUE SE ABARATA

Al querido lector que se duela por su cuenta y razón de que todo se encarece, nos place comunicarle algo que se abarata. Es el viaje de Madrid a Valencia por la nueva vía Utiel-Cuenca que es algo. Y para que vean que eso es algo les ofrecemos directamente el cuadro sinóptico de los precios del trayecto antiguo y del nuevo. Veán, comprén y regocíjense. Por la Encina, viaje en primera, 152'25; en segunda, 110'75; y en tercera, 69'20. Por Cuenca, viaje en primera, 124'00; en segunda, 90'85; y en tercera, 56'80.

Lo que se ahorra el viajero por Cuenca es por de pronto, 90 metros de recorrido y, lo que es mucho más interesante, 27'35 en suelta en primera, 19'90 en segunda y 12'40 en tercera. Bien sabido que estas tarifas sólo rigen para el tren correo, que tiene su salida a las 9'20 de la mañana. En el autovía, de las 15 horas, los precios de primera y segunda se fren una sobretasa, por la mayor velocidad, de 14'25 y 11'45, respectivamente.

Por otra parte, la mejora del servicio es evidente, porque por la Encina seguirá circulando, como hasta ahora, el servicio antiguo, que sea el tren correo diario que sale a las 17'15 y tren expreso, que sale a las 22, los martes, jueves y sábados, a lo que hay que añadir el tren y el automotor por Cuenca, que son diarios.

Así, pues, algo que se abarata y algo que mejora. O sea, dos cosas nada despreciables. Algo es algo.

CAPITULO DE GRATITUDES

Las crónicas e informaciones de los periodistas locales destacados para la solemnisima inauguración de la sección Cuenca-Utiel, del ferrocarril directo Madrid-Valencia, rebosan facilidades y hasta gentilezas en el cumplimiento de su servicio.

Tan es así, que nuestros enviados especiales nos han rogado, con la insistencia que merece lo extraordinario, demos cabida a un breve capítulo de gratitudes. De él forman parte, el jefe de Gabinete de Prensa de Su Excelencia el Jefe del Estado, señor Lozano, quien en compañía del secretario general de Prensa, señor García Rubio, atendieron a los periodistas valencianos con cordialidad de profesionales; el señor Rivero de Aguilar, director general de la Renfe, y el señor Ullastres, don Demetrio Ullastres, ingeniero jefe de la Segunda Jefatura de Estudio y Construcción de Ferrocarriles, que, por delegación del señor ministro de Obras Públicas, hicieron fácil su viaje en el mismo tren inaugural; el comisario de Policía de la provincia de Cuenca, que cumplió con nuestros compañeros las atenciones propias de la misma Alcaldía; y la misma Policía de Tráfico de Valencia, a cuya gentileza debe JORNADA, particularmente, la publicación de las fotos de nuestro reportero gráfico que ayer tarde insertábamos.

FINLANDIA AISLADA

Huelga en las comunicaciones

Helsinki, 26.—Se han declarado en huelga los empleados de Telégrafos y Correos de toda Finlandia, así como los empleados ferroviarios y servicios aéreos, con lo cual, Finlandia ha quedado aislada de los demás países. Se ha anunciado que no se reanudará el trabajo, a menos que el Gobierno atienda las demandas de aumento de salario que exigen los huelguistas. Se ha celebrado una reunión especial del Gabinete, con el fin de tratar de resolver la situación.—Efe.